

Создаем надежное будущее

# Мы вместе



Октябрь

2023 год, № 10 (63)

e-mail: sppy1@yandex.ru

Адрес сайта: www.spetspu.ru

Федеральное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Ишимбайское специальное учебно-воспитательное учреждение»

■ Год педагога и наставника

## ИТОГИ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА



Львова-Белова, начальник отдела управления воспитательной, социальной и психологической работы ФСИН России Сергей Николаевич Гудин.

Наше учреждение предоставил педагог дополнительного образования Мансурова Ани-са Гаммаровна. Для финалистов прошли конкурсные испытания: эссе по вопросам педагогической деятельности на тему «Педагог года – взгляд в будущее», пресс-конференция по вопросам наставничества.

Наши воспитанницы встретились и пообщались с Уполномоченным при Президенте Российской Федерации по правам ребенка Ма-

В рамках данной поездки в г. Москва для воспитанниц нашего учреждения была организована экскурсионная прогулка по одному из самых больших музейно-выставочных учреждений Москвы и крупнейшему музею-заповеднику в городе, в которой входят Царицынский дворцово-парковый ансамбль с комплексом дворцовых построек, Царицынскими прудами и пейзажным парком. Комплекс был открыт в 1984 году, с 1998-го входит в состав особо охраняемой природной территории «Царицыно». Во время экскурсии по Москве обучающиеся побывали в музее-заповеднике Коломенское – древнее место проживания человека на территории современной Москвы. Коломенское занимает обширную территорию площадью 255 гектаров с памятниками архитектуры XVI-XIX вв. и разнообразным природным ландшафтом. Девочки увидели заповедную природу – 600-летние дубы, Голосов овраг с ручьем и древними камнями, старинные липовые аллеи, пруды, пойменные луга, сады. Экскурсия произвела на девочек неизгладимое впечатление, мы

2 октября в г. Москва на базе Всероссийского центра развития художественного творчества и гуманитарных технологий состоялся финал Всероссийского конкурса профессионального мастерства для педагогических работников.

Конкурс приобретает особую значимость в Год педагога и наставника. Учредитель Конкурса – Министерство просвещения Российской Федерации. Организатор – Орловское СУВУ.

Конкурс проводился в три этапа по пяти номинациям: «Воспитатель (руководитель основ безопасности жизнедеятельности, руководитель физкультуры) года», «Учитель года», «Социальный педагог, педагог-психолог года», «Педагог дополнительного образования года», «Мастер производственного обучения (преподаватель профессионального цикла) года».

В финале Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогических работников на торжественном открытии с приветственным словом выступили Первый заместитель Министра просвещения Российской Федерации, председатель организационного комитета конкурса Александр Вячеславович Бугаев, Уполномоченный при Президенте Российской Федерации по правам ребенка Мария Алексеевна



рией Алексеевной Львовой-Беловой. Детский омбудсмен поинтересовалась как живут наши воспитанницы, что их интересует и беспокоит, чем они занимаются. Дети рассказали о своих успехах, о планах на будущее и поблагодарили Марию Алексеевну за заботу и поддержку.

Наторжественном закрытии участников приветствовала директор Департамента государственной политики в сфере защиты прав детей Минпросвещения России Лариса Павловна Фальковская. Отрадно, что на таком престижном мероприятии с творческими номерами выступили вокальный и танцевальный коллективы учреждения.



решили, что еще обязательно сюда вернемся.  
Розалия Каримова заведующая

■ Наши мероприятия

## ДЕНЬ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН



11 октября наша Республика отмечает свой главный праздник - День Республики Башкортостан. Праздник приурочен к годовщине принятия Декларации о государственном суверенитете Башкирской Советской Социалистической Республики. В этот день в 1990 году Верховным Советом республики была провозглашена Декларация о суверенитете.

В рамках празднования Дня Республики в учреждении прошел цикл мероприятий. На праздничном концерте звуча-

ли песни и стихи о Башкортостане, красивые танцы добавили особый национальный колорит, а музыкальные номера лауреата Международных конкурсов, кураиста Киньи Ахмадиева, украсили праздник.

Также танцевальный коллектив нашего учреждения «Вдохновение» по приглашению принял участие в праздничном концерте профессионального колледжа г.Ишимбая.

Гульшат Кускильдина,  
педагог-организатор

■ Год педагога и наставника

## БОЛЬШАЯ УЧИТЕЛЬСКАЯ НЕДЕЛЯ



Со 2 по 8 октября в нашем учреждении прошла Большая учительская неделя, которая включала в себя цикл мероприятий.

Открыл неделю классный час на тему «День учителя» в рамках занятий «Разговоры о важном». Разговор был посвящен труду педагогов и наставников. Ведь именно учителя мотивируют подрастающее поколение на новые достижения, поддерживают выбор детей и показывают, как применять в жизни новые знания, делятся опытом и профессиональными навыками, ведут за собой и вдохновляют! В ходе занятия обсуждали роль учителя в обществе, приняли участие в игре «Это мой учитель...?!». Завершилось мероприятие исполнением общей песни «Спасибо вам, учителя!»

3 октября воспитанницы приняли участие в трогательной акции «Спасибо учителю». Девочки поблагодарили педагогов за их нелёгкий и благородный труд, ведь для каждого ребёнка именно педагоги являются проводниками в мир знаний и именно они дают путевку во взрослую жизнь. В рамках акции прошел конкурс сочинений «Если бы я был учителем...». В своих работах обучающиеся написали, как представляют себя на месте учителя, как проводят уроки, выставляют оценки. Многие задаются вопросом – легко ли быть учителем, рассуждают – учителем каких предметов видят себя в будущем. После долгих размышлений девочки пришли к выводу, что профессия учителя сложная, труд учителя бесценен.

готовой Лидии Николаевны и Андреевой Ирины Юрьевны. Наши ветераны – Педагоги с большой буквы на протяжении многих лет вносили огромный вклад в развитие учреждения. Они отдавали тепло своих сердец и дарили внимание и заботу детям.

Формат круглого стола был интересен тем, что он предоставил возможность обучающимся лучше узнать все тонкости профессии педагога. Ветераны смогли передать всю важность и ценность учительской работы, поделились жизненным опытом, рассказали о достигнутых успехах в своей профессиональной деятельности. Девочки услышали от уважаемых ветеранов напутственные слова и добрые пожелания.

Воспитанницы в свою очередь поблагодарили ветеранов-педагогов за встречу, за теплые пожелания и вручили подарки, сделанные своими руками.

Встреча прошла в доброй и душевной атмосфере и останется в сердцах наших воспитанниц.

Кульминацией недели стало торжественное мероприятие, посвященное Дню учителя. Для педагогов со сцены звучали искренние слова благодарности и признательности.

За преданность делу, профессиональное мастерство, добросовестный труд были вручены Благодарственные письма Министерства просвещения Российской Федерации и Почетные грамоты учреждения. Мероприятие украсили яркие концертные номера. В завершении праздника вос-



4 октября был проведен круглый стол «Учитель, перед именем твоим...», посвященный учителям. Мероприятие прошло с участием ветеранов педагогического труда Недоспасовой Натальи Николаевны, Небо-

питанницы подарили педагогам цветы. Всем педагогам желаем вдохновения, профессиональных достижений, здоровья, счастья и благополучия! С праздником!  
СУВУ-live

■ Наши успехи

## ПЕДАГОГ ГОДА

Победитель Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагога дополнительного образования Мансурова Аниса Гаммаровна участвовала в мероприятиях, приуроченных Международному дню учителя в г. Москва.

На торжественной церемонии открытия третьего Всероссийского форума классных руководителей участников форума приветствовала заместитель Председателя Правительства РФ Татьяна Алексеевна Голикова.

Деловая программа форума была посвящена актуальным вопросам педагогики и воспитания, разным сферам деятельности классного руководителя или куратора группы в СПО. Участников мероприятия ждала насыщенная образовательная, дискуссионная и культурная программы. Спикерами и экспертами мероприятия выступили признанные специалисты в различных областях, которые поделились со слушателями своим профессиональным опытом.

Посчастливилось побывать в Государственном Кремлевском дворце на праздничном концерте. Мероприятие состоялось в Год педагога и наставника и стало ключевым в рамках Большой учительской недели.

Министр просвещения РФ Сергей Сергеевич Кравцов поздравил всех победителей и лауреатов профессиональных конкурсов в сфере образования.

Участие в таких конкурсах профессионального мастерства вдохновляет педагогов и открывает новые перспективы для развития.

**Розалия Каримова, заведующий**



## МАСТЕРСКАЯ ХУДОЖНИКА



Наши воспитанницы ежегодно участвуют в Республиканском конкурсе «Живая кисть» среди обучающихся профессиональных образовательных организаций Республики Башкортостан. Конкурс проводится в целях развития и популяризации изобразительного искусства и декоративно-прикладного творчества, привлечения молодежи к творческой деятельности.

На конкурс были представлены работы творческих объединений учреждения «В мире кукол» и «Фантазия». Среди 174 творческих работ компетентным жюри были отобраны лучшие. Совместная работа наших воспитанниц Шемеловой Яны, Соловьёвой Альбины и Мелехиной Ольги в номинации «Мастерская художника» получила высокую оценку, девочки стали победителями.

Впервые церемония награждения проводилась на площадке ВДНХ г. Уфа. Для участников была организована выставка творческих работ и мультимедийная экскурсия «Россия – моя история». Воспитанницы благодарят организаторов за торжественную церемонию награждения и экскурсию.

**Земфира Гарифуллина, мастер производства**

### ■ Год педагога и наставника

## ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ПРОБЫ



7 октября прошли профессиональные пробы «Я б в педагоги пошел, пусть меня научат». Обучающиеся старших классов на один день поменялись местами со своими педагогами и увидели школьную жизнь с другой стороны. Под чутким руководством учителей и мастеров-наставников девочки подготовили и провели уроки и занятия в производственных ма-

стерских. Привычные предметы стали в этот день особенно интересными, ведь, как известно, дети видят наш мир совсем другими глазами. Воспитанницы получили возможность попробовать себя в роли педагога, понять важность и сложность его работы. Этот день запомнится педагогам и девочкам, как один из самых ярких и интересных дней школьной жизни, а эта добрая традиция сохранится и на следующий год.

**Елена Булавина,**  
заведующий

### ■ Наши встречи

## УРОК МУЖЕСТВА



В нашем учреждении прошел Урок мужества с приглашением бойца Специальной военной операции (позывной Сага), находящегося в краткосрочном отпуске. Во время урока участник СВО рассказал вос-

питанницам и педагогам о важном значении спецоперации, о боевых товарищах, военных буднях, о трудностях, с которыми им приходится сталкиваться на СВО.

В ходе беседы были заданы вопросы о ведении боевых действий. Воспитанницы на конкретном примере увидели, что настоящие герои живут рядом, что мужество, храбрость, любовь к Родине – это качества патриота и настоящего гражданина России. В завершении мероприятия коллектив учреждения передали бойцу маскировочные сети, которые были выполнены своими руками, и выразили свою благодарность за мужество и патриотизм, искренне пожелали ему вернуться живым и здоровым к своим родным с долгожданной Победой.

**Оксана Мудрая, учитель истории**

### ■ Волонтерство

## ДОБРЫЕ СЕРДЦА



По доброй традиции состоялся выезд волонтерского отряда «Добрые сердца» в Пульмонологический санаторий г. Ишимбай с благотворительной акцией «Дети детям». Для ребятшек, получающих лечение, наши волонтеры подготовили творческий концерт «Праздничный букет».

Со сцены звучали песни и стихи о дружбе и добре, о детстве и родном крае. Яр-

кие танцы украсили концертную программу. Каждый участник концерта полностью выкладывался, даря зрителям радость от своего творчества. Концерт получился очень насыщенным, прошел на одном дыхании. Благодарная публика наслаждалась красочными и душевными музыкальными номерами. Дети получили много положительных эмоций и удовольствие от встречи.

Красивая музыка, улыбки гостей в зрительном зале, хорошее настроение – все сопутствовало проведению мероприятия в теплой атмосфере. Хочется пожелать нашим юным артистам новых успехов и достижений, творческого вдохновения и желания двигаться вперед на музыкальном поприще!

**Диана Евсева, воспитатель**

### ■ Фонд президентских грантов

## СЕКРЕТЫ БЛЮД ОТ КАФЕ «МАРИЯ»



Экскурсия на предприятие – одна из самых эффективных форм ознакомления обучающихся с производством и основами профессий.

Целевые экскурсии оказывают большое влияние на формирование интереса к профессии, так как сочетают в себе наглядность и доступность восприятия с возможностью анализировать, сравнивать, делать выводы.

В рамках проекта «Кулинарная школа» была организована интересная экскурсия в кафе «Мария», где девочки узнали о правилах сервировки праздничного стола, секреты подготовки праздничных блюд.

Обучающиеся смогли увидеть профессиональную деятельность работников изнутри. Девочки проявили высокую активность, заинтересованность, задавали вопросы. Экскурсия получилась интересной и познавательной.

**СУВУ-live**

### ■ Медиация

## ДЕЛОВАЯ ИГРА



Во II полугодии 2023 года продолжают интерактивные встречи с сотрудниками отдела медиации Центра защиты прав и интересов детей и специалистами служб медиации специальных учебно-воспитательных учреждений, подведомственных Минпросвещения России.

26 октября состоялась встреча с медиаторами Куртамышского, Абаканского, Орловского и Ишимбаского СУВУ в дистанционном формате.

В рамках встречи обсуждались проведенные мероприятия и достижения служб, а также их текущее состояние.

В рамках поддерживающих мероприятий отдел медиации Центра защиты прав и интересов детей ведет телеграмм канал «Осторожно! Ребенок!» – сообщество поддержки друг друга, обсуждения сложных моментов в общении с детьми и близкими, обмена опытом. Участниками группы могут стать сотрудники СУВУ, родители воспитанниц.

Также в рамках мероприятий по сопровождению служб медиации СУВУ Центром защиты прав и интересов детей была организована онлайн-встреча в виде интерактивной игры «Путешествие по затерянному городу», в которой приняли участие воспитанники нашего учреждения, Себежского, Рефтинского и Каргатского СУВУ.

Общение юных медиаторов, решение кейсов прошли в интересном и познавательном формате. Атмосфера творчества, оптимизма, положительных эмоций царили в течение всей встречи.

**Зульфия Гумерова, психолог**

## ■ Спорт

## ВОДА ЭТО ЖИЗНЬ



Наше учреждение уделяет большое внимание укреплению здоровья обучающихся. Плавание – один из самых замечательных видов спорта. Во время плавания работают все группы мышц. Регулярное посещение бассейна является несравнимым ни с чем удовольствием, приносящим только пользу.

Обучающиеся нашего учреждения по-

## ЗДОРОВЬЕСБЕРЕГАЮЩИЕ ТЕХНОЛОГИИ



6 октября педагоги нашего учреждения приняли участие в мастер-классе «Здоровьесберегающие технологии в образовательной деятельности», который провела учитель биологии, призер Всерос-

лучили массу положительных эмоций и заряд хорошего настроения. Благодаря посещению бассейна девочки имели возможность оздоровиться. Было очень приятно плескаться в теплой голубой воде.

СУВУ-live

мастерства Ахмерова Альмира Рафиковна.

На мастер-классе обсудили факторы, способствующие сохранению здоровья воспитанниц и какова их роль в этом важном деле. Педагоги поделились своими знаниями и приобрели для себя новый опыт, который смогут использовать в работе с девочками. Ведь здоровье – бесценное достояние не только каждого человека, но и всего общества. Здоровье – это первая и важнейшая потребность человека, определяющая его способность к труду и обеспечивающая гармоничное развитие личности. Оно является важнейшей предпосылкой к познанию окружающего мира, к самоутверждению и счастью человека. В продолжении мастер-класса состоялась спортивная эстафета между командами сотрудников и обучающихся, ведь регулярные физические нагрузки и физкультура очень важны для вашего здоровья. Именно они предохраняют организм от заболеваний.

Программа эстафеты была довольно насыщенной. Командам предложены занимательные конкурсы с бегом, прыжками, эстафеты с мячами, метание дротиков, где они смогли проявить свои спортивные способности и навыки. Команды показали свою ловкость, точность, силу, быстроту, сплоченность и организованность. В нелегкой и упорной борьбе победу одержала команда взрослых. Все участники мероприятия получили массу положительных эмоций и впечатлений.

**Альмира Ахмерова,**  
учитель химии и биологии



сийского конкурса профессионального

## ■ Успехи выпускников

## НАША СОФИЯ



Главное достижение наших педагогов – это успехи наших выпускниц.

В Москве встретились с нашей выпускницей 2023 года Спириной Софией. Она приехала на финал Всероссийского конкурса профессионального мастерства для педагогических работников поддержать наших педагогов и воспитанниц.

Соня – студентка 1 курса Московского гуманитарно-

го университета факультета международной журналистики. Кроме учёбы она занимается и дополнительным образованием, тесно сотрудничает с Фондом защиты детей, занимается съемкой и монтажом видеороликов и клипов, продолжает изучать английский язык. Мы очень рады успехам нашей выпускницы и желаем ей новых побед!

**Гульшат Кускильдина,**  
педагог-организатор

## ■ Волонтерство

## ВЫЕЗД ПАРИКМАХЕРОВ



Волонтерский отряд учреждения «Добрые сердца» продолжает делать добро. Волонтеры – обучающиеся группы по профессии «Парикмахер» совместно с мастером-преподавателем

Зульфией Фагимовной совершили поездку благотворительной акцией в социальный приют ГБУ Южный межрайонный центр «Семья» и Ишимбайский психоневрологический интернат.

Посетив интернат, девочки поняли, что своим трудом приносят не только пользу, но и узнают много нового о людях, живущих в нем, осознают такие ценности, как милосердие и сочувствие.

Посещение приюта для детей дает нашим девочкам возможность совершенствовать полученные навыки по парикмахерскому искусству и делиться своим теплом с теми, кому этого так не хватает.

Девочки сделали стрижки и прически воспитанникам приюта, с желанием преобразили их, при этом получили удовольствие от процесса работы и полученного результата. Каждая воспитанница смогла поделиться частичкой доброты и красоты в работе с людьми, нуждающимся в заботе.

**Зульфия Хусаенова, мастер**

## Редакционная коллегия:

**Редактор:** Каримова Розалия Гумеровна

**Журналисты:** Гульшат Кускильдина, педагог организатор

Кузьмина Елизавета, 1 группа, Ульянова Полина, 5 группа,

Лилия Корченкова, 4 группа

**Корректор:** Воронина Н.А.

## Адрес учреждения:

Российская Федерация, 453214,

Башкортостан, г. Ишимбай, ул. Северная, д. 29.

Телефон: +7 (34794) 78526, факс: +7 (34794) 78526

Электронная почта: sppy1@yandex.ru